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Toteutus

3



Kyselyn toteutus ja aineisto

4

• Kyselyyn pystyi vastaamaan 12-
31.3.2025. Vastauksia kerättiin julkisen 
nettilinkin, vastauspisteiden sekä 500 
henkilön kirjekyselyn kautta.

• Vastaajia kertyi kyselyn kohderyhmistä 
yhteensä 1096. Noin 7 % kaikista täysi-
ikäisistä uusikaupunkilaisista vastasi 
kyselyyn.

• Kyselyn toteutuksesta vastasi FCG 
Finnish Consulting Group Oy.

• Tuloksia on kuntapalveluiden osalta 
vertailtu 12 kyselytutkimuksen tuloksiin 
vuosilta 2020-2024 useista kunnista. 
Muita tuloksia on vertailu Terve Suomi-
tutkimuksen tuloksiin.

Aineiston mahdolliset rajoitteet

• Keskimääräinen vastaaja oli hieman 
nuorempi kuin keskimääräinen 
uusikaupunkilainen. Miehet ovat 
aineistossa aliedustettuina.

• Maahanmuuttajilta tuli melko vähän 
vastauksia.

• Aineiston laatua on paikoin 
testattu painottamalla tuloksia 
koulutustason, ikäryhmän ja 
sukupuolen mukaan.

Vastaajat n

1096

Opiskelija 40

Työssä 592

Työtön tai lomautettu 56

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä 27

Eläkkeellä 291

Yrittäjä 50

Muu 23

Uusikaupunki, keskusta 748

Lokalahti 63

Kalanti 135

Pyhämaa 32

Maalaiskunta ja Saaristo 72

Olen vakituinen asukas 970

Olen vapaa-ajan asukas 99

Asuinpaikka

Suhde 

Uuteen-

kaupunkiin

Kaikki

Toimi

18-29 v. 92

30-44 v. 279

45-64 v. 387

Yli 64 v. 263

Työikäinen (18-64) 758

Eläkeikäinen (yli 64) 263

Mies 364

Nainen 678

Muu/en halua kertoa 20

Peruskoulu 80

Lukio tai ammattikoulu 445

Alempi korkeakoulututkinto 330

Ylempi korkeakoulututkinto 211

Suomi 1031

Englanti 26

Ukraina 22

Kieli

Ikä

Sukupuoli

Koulutustaso



Kyselyn teemat
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Hyvinvointi 
Uudessakaupungissa

Palvelutyytyväisyys 
ja tyytyväisyys 

Uuteenkaupunkiin

Palvelutyytyväisyys

Suosittelu

Terveyden, 
turvallisuuden ja 

hyvinvoinnin 
kokeminen

Onnellisuus

Turvallisuus

Elämänlaatu

Osallisuus

Terveydentila

Uudenkaupungin 
tulevaisuus

Toiveikkuus 
tulevaan

• Kyselyssä oli kolme osiota:

• Palvelutyytyväisyys ja 
tyytyväisyys 
Uuteenkaupunkiin

• Terveyden, turvallisuuden 
ja hyvinvoinnin kokeminen

• Uudenkaupungin 
tulevaisuus



Tulokset

6



1. Palvelutyytyväisyys ja 
tyytyväisyys 

Uuteenkaupunkiin
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Kasvun ja oppimisen palvelut

8

• Kasvun ja oppimisen palvelut 
arvioidaan Uudessakaupungissa 
vertailukuntia (12 kunnan 
keskiarvo) paremmin.

Jos ajattelet elämistä Uudessakaupungissa yleensä, miten hyvin seuraavat asiat on hoidettu?

Kaikki vastaajat

UKI 12 kunt.

2025 2020-24 Ero

4,2 4,0 +0,2

4,2 3,9 +0,3

4,1 3,9 +0,2

> +0,2

< -0,2

KA (1-5)

19

19

18

35

46

46

43

31

29

2

3

5

1

1

1

0 20 40 60 80 100

Lukio, n=1073

Varhaiskasvatus, n=1082

Peruskoulu, n=1083

5 Erittäin hyvin Melko hyvin Eos Melko huonosti 1 Erittäin huonosti

%



Hyvinvointi- ja vapaa-aikapalvelut
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• Hyvinvointi- ja vapaa-aikapalvelut 
arvioidaan Uudessakaupungissa 
vertailukuntia (12 kunnan 
keskiarvo) yleisesti ottaen 
paremmin.

• Erityisesti uimahalli ja lasten 
leikkipaikat arvioidaan vrt. kuntia 
paremmin.

• Kirjastopalvelut nähdään 
heikompina kuin 
vertailukunnissa.

Jos ajattelet elämistä Uudessakaupungissa yleensä, miten hyvin seuraavat asiat on hoidettu?

Kaikki vastaajat

UKI 12 kunt.

2025 2020-24 Ero

4,6 3,6 +1,0

4,2 3,7 +0,5

4,1 3,9 +0,2

4,1 3,8 +0,3

4,1 3,7 +0,4

4,0 4,1 -0,1

4,0 4,4 -0,4

4,0 3,7 +0,3

3,9 3,4 +0,5

3,9 3,9 0,0

3,7 3,5 +0,2

3,6 - -

3,5 3,7 -0,2

3,4 3,3 +0,1

> +0,2

< -0,2

KA (1-5)

58

28

24

22

21

21

25

22

17

18

11

7

12

6

26

45

50

51

53

54

48

54

45

58

44

19

49

27

13

21

20

19

19

14

14

11

28

10

29

65

15

49

2

5

6

6

6

11

12

11

9

12

12

8

21

14

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

3

2

4

3

0 20 40 60 80 100

Uimahalli, n=1083

Sisäliikuntatilat, n=1078

Urheilu- ja pelikentät, n=1081

Museot ja taidenäyttelyt, n=1083

Teatteri, tanssi ja muu esittävä taide, n=1083

Kuntoradat ja ulkoilureitit, n=1080

Kirjastopalvelut, n=1084

Kulttuuripalvelut, konsertit ja musiikkiesitykset, n=1079

Lasten leikkipaikat, n=1080

Ulkoilualueet ja –puistot, n=1080

Nuorten harrastustoiminta, n=1079

Sakunkulman päiväkeskus, n=1076

Uimarannat, n=1081

Kunnallinen nuorisotyö, n=1080

5 Erittäin hyvin Melko hyvin Eos Melko huonosti 1 Erittäin huonosti

%



Tekniset ja ympäristöpalvelut
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• Tekniset ja ympäristöpalvelut 
arvioidaan Uudessakaupungissa 
pääosin hyvin, mutta heikkouksia 
löytyy myös.

• Jätehuolto ja liikkumisen 
esteettömyys saavat selvästi 
vertailukuntia heikomman arvion.

• Julkinen liikenne arvioidaan 
heikoksi.

Jos ajattelet elämistä Uudessakaupungissa yleensä, miten hyvin seuraavat asiat on hoidettu?

Kaikki vastaajat

UKI 12 kunt.

2025 2020-24 Ero

4,3 4,3 0,0

4,1 4,0 +0,1

4,0 - -

3,8 3,8 0,0

3,8 3,6 +0,2

3,7 3,4 +0,3

3,7 3,6 +0,1

3,7 3,8 -0,1

3,6 3,3 +0,3

3,6 3,3 +0,3

3,6 3,7 -0,1

3,6 4,0 -0,4

3,6 3,5 +0,1

3,5 3,4 +0,1

3,5 3,5 0,0

3,3 3,3 0,0

2,9 3,4 -0,5

2,8 3,1 -0,3

1,9 3,2 -1,3

> +0,2

< -0,2

KA (1-5)

45

23

23

16

17

11

11

11

5

7

15

11

6

11

11

7

3

4

2

43

52

39

61

62

41

60

61

14

28

55

57

34

46

46

28

24

38

9

5

19

27

9

4

34

9

8

76

55

7

10

46

22

18

46

46

5

21

5

5

9

14

16

13

18

17

5

8

19

16

11

19

21

13

21

41

35

2

1

2

1

2

2

2

3

1

3

4

5

2

3

4

6

7

11

33

0 20 40 60 80 100

Juomaveden laatu, n=1084

Ilmanlaatu, n=1081

Kierrätyskeskus, n=1076

Puistojen ja viheralueiden hoito, n=1081

Yleisten alueiden siisteys, n=1080

Meluntorjunta, n=1073

Ympäristön siisteys, n=1077

Liikenneolot autoilijan kannalta, n=1076

Pientalotontin saanti, n=1076

Vuokra-asunnon saanti, n=1074

Liikenneolot jalankulkijan kannalta, n=1080

Jätehuolto, n=1082

Luonnonsuojelu, n=1080

Vesistöjen puhtaus, n=1078

Liikenneolot pyöräilijän kannalta, n=1077

Rakennetun ympäristön valvonta ja rakennusneuvonta, n=1076

Liikkumisen esteettömyys, n=1072

Katujen ja teiden hoito, n=1082

Julkinen liikenne, n=1079

5 Erittäin hyvin Melko hyvin Eos Melko huonosti 1 Erittäin huonosti

%



Elinkeino- ja työllisyyspalvelut
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• Elinkeino- ja työllisyyspalvelut 
Uudessakaupungissa arvioidaan 
saavat melko hyviä arvioita.

• Yritystoiminnan edistäminen saa 
selvästi heikomman arvion kuin 
vertailukunnissa. 

• Työllisyyspalvelut jakavat 
mielipiteitä.

Jos ajattelet elämistä Uudessakaupungissa yleensä, miten hyvin seuraavat asiat on hoidettu?

Kaikki vastaajat

UKI 12 kunt.

2025 2020-24 Ero

3,8 - -

3,7 - -

3,7 3,2 +0,5

3,5 3,5 0,0

3,0 3,5 -0,5

2,9 - -

> +0,2

< -0,2

KA (1-5)

6

11

15

4

3

3

16

52

55

50

20

18

74

23

10

28

55

58

3

11

17

15

16

16

1

3

3

3

6

5

0 20 40 60 80 100

Maahanmuuttajien neuvonta, n=1076

Matkailu, n=1080

Toritapahtumat, n=1075

Asuntojen, työpaikkojen ja palvelujen sijoittelu,
n=1076

Yritystoiminnan edistäminen, n=1076

Työllisyyspalvelut, n=1075

5 Erittäin hyvin Melko hyvin Eos Melko huonosti 1 Erittäin huonosti

%



Muut asiat
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• Kunnan hallintoon ja 
demokratiaan liittyvän asiat 
arvioidaan Uudessakaupungissa 
vertailukuntia heikommin.

Jos ajattelet elämistä Uudessakaupungissa yleensä, miten hyvin seuraavat asiat on hoidettu?

Kaikki vastaajat

UKI 12 kunt.

2025 2020-24 Ero

3,1 3,3 -0,2

3,0 3,3 -0,3

2,7 2,9 -0,2

2,6 2,8 -0,2

> +0,2

< -0,2

KA (1-5)

5

5

1

2

29

39

21

22

36

15

46

30

23

32

24

35

6

8

8

11

0 20 40 60 80 100

Kunnan virastojen asiakaspalvelu yleensä, n=1078

Tiedottaminen kunnan palveluista, n=1078

Kunnan luottamishenkilöiden toiminta, n=1078

Kuntalaisten vaikuttamisen mahdollisuudet, n=1075

5 Erittäin hyvin Melko hyvin Eos Melko huonosti 1 Erittäin huonosti

%



Yleisarvosana on vertailukuntien tasolla
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• Uudenkaupungin kuntapalvelut 
saavat yleisarvosanan 7,5 
asteikolla 4-10. Yleisarvosana on 
vertailukuntien tasolla.

• Korkeasti koulutetut ja 
työssäkäyvät ovat hieman muita 
ryhmiä tyytyväisempiä.

Minkä kouluarvosanan antaisit Uudenkaupungin kuntapalveluiden tasosta?

7,5

7,5

7,6

7,1

7,3

7,3

7,5

7,5

7,4

7,5

7,4

7,4

7,5

8,2

4 5 6 7 8 9 10

Kaikki, n=1077

Opiskelija, n=39

Työssä, n=590

Työtön tai lomautettu, n=55

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=287

Yrittäjä, n=50

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=259

Mies, n=362

Nainen, n=676

Suomi, n=1030

Englanti, n=25

Ukraina, n=22

To
im
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Uuttakaupunkia suosittelisi 60 % asukkaista
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• Uuttakaupunkia suosittelisi 
asuinpaikaksi 60 % asukkaista, ja 
30 % joissain tapauksissa.

• Vain noin 10 % ei suosittelisi.

• Suositteluindeksin (suosittelijat-
ei suosittelijat) tulos on 
vertailukuntien tasoa parempi.

• Suosittelijoita ovat erityisesti 
ukrainalaiset.

• Muut maahanmuuttajat 
suosittelisivat Uuttakaupunkia
vähiten asuinpaikkana.

Suosittelisitko Uuttakaupunkia asuinpaikkana tutuillesi?
Suosittelu-

indeksi

UKI

2025

50

38

55

36

41

48

59

52

51

51

51

51

31

59

23

25

25

14

22

22

35

25

21

24

24

23

23

41

37

28

38

41

33

35

35

37

38

39

36

37

27

23

30

33

29

25

30

34

20

29

32

27

32

30

31

32

6

8

6

11

7

6

4

6

6

7

6

7

8

3

8

2

9

7

3

6

3

2

4

2

3

12

5

0 20 40 60 80 100

Kaikki, n=1081

Opiskelija, n=40

Työssä, n=590

Työtön tai lomautettu, n=56

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=288

Yrittäjä, n=49

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=262

Mies, n=366

Nainen, n=675

Suomi, n=1033

Englanti, n=26

Ukraina, n=22

To
im

i
Ik

ä
Su

ku
p

uo
li

Ki
el

i

Kyllä varmasti Kyllä todennäköisesti Joissain tapauksissa En todennäköisesti En varmasti

%



2. Terveyden, 
turvallisuuden ja 

hyvinvoinnin 
kokeminen

15



Kun arvioit nykyistä elämääsi kokonaisuudessaan asteikolla nollasta 

kymmeneen, mihin sijoittaisit itsesi? Parhainta mahdollista elämää 

kuvaa 10, pahinta mahdollista elämää kuvaa 0.

7,7

7,2

7,8

6,5

7,6

7,5

7,5

7,6

7,6

7,5

7,6

7,6

6,7

7,8

0 2 4 6 8 10

Kaikki, n=1021

Opiskelija, n=38

Työssä, n=557

Työtön tai lomautettu, n=53

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=26

Eläkkeellä, n=273

Yrittäjä, n=44

Työikäinen (18-64), n=716

Eläkeikäinen (yli 64), n=247

Mies, n=344

Nainen, n=640

Suomi, n=976

Englanti, n=24

Ukraina, n=21

To
im

i
Ik

ä
Su

ku
p

u
o
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K
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Onnellisuus kärsii työttömyydestä

16

• Uusikaupunkilaisten onnellisuus 
on keskimäärin 7,7/10, mikä 
vastaa Suomen keskiarvoa 
Maailman onnellisuusraportissa.

• Maahanmuuttajien sekä 
työttömien tai lomautettujen 
onnellisuus on selvästi 
Uudenkaupungin keskiarvoa 
alemmalla tasolla.



Turvattomuuden kokemukset vähäisiä
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• Uudenkaupungin asukkaat 
tuntevat olonsa yleisesti ottaen 
turvalliseksi.

• Vain 5 % tuntee selvästi jonkin 
verran turvattomuutta.

• Erityisen turvallisiksi olonsa 
tuntevat yrittäjät ja korkeasti 
koulutetut.

• Maahanmuuttajista 8 % ei koe 
oloaan ollenkaan turvalliseksi.

• Eläkeikäiset kokevat olonsa 
nuorempia ikäluokkia 
turvattomammaksi.

Kuinka turvalliseksi tunnet olosi päivittäisessä elämässäsi?

KA (1-5)

UKI

2025

3,9

3,8

4,0

3,8

3,7

3,7

4,3

4,0

3,7

4,0

3,9

3,9

3,7

3,7

25

28

28

25

19

16

49

28

16

31

23

25

21

23

47

35

49

38

44

47

35

47

49

46

48

47

50

32

23

28

20

31

22

29

12

20

29

20

24

23

17

41

4

8

3

2

15

6

4

4

3

3

4

4

4

5

1

3

4

2

1

2

1

1

1

8

0 20 40 60 80 100

Kaikki, n=1080

Opiskelija, n=40

Työssä, n=592

Työtön tai lomautettu, n=55

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=288

Yrittäjä, n=49

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=262

Mies, n=363

Nainen, n=678

Suomi, n=1034

Englanti, n=24

Ukraina, n=22
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5 Erittäin turvalliseksi 4 3 2 1 En lainkaan turvalliseksi

%



Elämänlaatu erityisen heikentynyttä työttömillä
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• Yrittäjien ja työssäkäyvien 
elämänlaatu on korkeinta.

• Keskeisin elämänlaatua 
heikentävä tekijä on työttömyys.

• Myös maahanmuuttajilla 
elämänlaatu on heikompaa kuin 
Uudessakaupungissa yleensä.  

Millaiseksi arvioit elämänlaatusi?

KA (1-5)

UKI

2025

4,0

4,0

4,1

3,5

3,9

3,9

4,2

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

3,7

3,8

23

30

24

9

15

21

40

24

21

22

24

23

19

9

61

43

65

52

67

57

46

62

60

60

62

61

54

68

12

23

9

25

11

15

8

10

13

13

10

12

12

18

4

3

2

7

7

7

4

4

5

4

4

4

8

5

1

3

7

2

1

1

8

0 20 40 60 80 100

Kaikki, n=1078

Opiskelija, n=40

Työssä, n=590

Työtön tai lomautettu, n=56

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=289

Yrittäjä, n=48

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=262

Mies, n=363

Nainen, n=678

Suomi, n=1030

Englanti, n=26

Ukraina, n=22
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5 Erittäin hyvä 4 3 2 1 Erittäin huono

%



Elämänlaadun osatekijät

19

• Elämänlaadun osatekijöihin 
ollaan Uudessakaupungissa 
keskimäärin tyytyväisiä.

Miten tyytyväinen olet

Kaikki vastaajat

42

34

23

15

47

51

60

62

5

8

10

11

5

6

6

11

1

2

1

1

0 20 40 60 80 100

Kykyysi selvitä päivittäisistä toimista, n=1080

Ihmissuhteisiisi, n=1074

Itseesi, n=1078

Terveyteesi, n=1079

5 Erittäin tyytyväinen 4 3 2 1 Erittäin tyytymätön

%



Elämänlaatu: 18-29-vuotiaat
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Miten tyytyväinen olet

Terveyteesi

18

17

18

60

63

59

12

8

14

8

8

8

2

4

2

0 20 40 60 80 100

Kaikki, n=92

Mies, n=24

Nainen, n=66
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5 Erittäin tyytyväinen 4 3 2 1 Erittäin tyytymätön

%

Miten tyytyväinen olet

Itseesi

23

25

20

54

50

58

15
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17

7
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5

1

2
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Kaikki, n=92

Mies, n=24

Nainen, n=66
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5 Erittäin tyytyväinen 4 3 2 1 Erittäin tyytymätön

%

Miten tyytyväinen olet

Kykyysi selvitä päivittäisistä toimista

46
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• Nuoret miehet ovat naisia 
tyytyväisempiä kykyynsä 
selvitä päivittäisistä 
toimista, ja vähemmän 
tyytyväisiä 
ihmissuhteisiinsa.

• Muut erot sukupuolten 
välillä eivät ole kovin 
merkittäviä.



Elämälaatu: kieliryhmät
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• Kieliryhmien osalta vieraskieliset 
ovat suomenkielisiä vähemmän 
tyytyväisiä jokaisella 
elämänlaadun indikaattorilla. 



Osallisuus
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• Noin 75 % osalta koettu osallisuus 
on hyvällä tasolla. 

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

Kaikki vastaajat
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Päivittäiset tekemiseni ovat merkityksellisiä, n=1079

Pystyn tavoittelemaan minulle tärkeitä asioita,
n=1076

Kuulun itselleni tärkeään ryhmään tai yhteisöön,
n=1076

Saan apua silloin, kun sitä todella tarvitsen, n=1075
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Osallisuus: 18-29-vuotiaat
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Päivittäiset tekemiseni ovat merkityksellisiä
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Osallisuus: kieliryhmät
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• Kieliryhmien osalta vieraskieliset 
ovat suomenkielisiä useammin 
yksinäisiä, kuuluvat harvemmin 
itselleen tärkeään ryhmään tai 
yhteisöön, ja kokevat harvemmin 
olevansa tarpeellisia muille 
ihmisille.



Yksinäisyys yleisintä opiskelijoilla ja lapsia hoitavalla 
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• Vähiten yksinäisiä ovat 
eläkeläiset, yrittäjät ja korkeasti 
koulutetut.

• Nuorilla yksinäisyyden 
kokemukset ovat selvästi muita 
ikäryhmiä yleisempiä (18-29-
vuotiaiden keskiarvo 3,4) .

Tunnetko itsesi yksinäiseksi?

KA (1-5)

UKI
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Työttömien keskuudessa eniten työkyvyttömyyttä
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• Koko aineistossa 77 % 
uusikaupunkilaisista kokee 
itsensä täysin työkykyisiksi (sis. 
eläkeikäiset).

• Likimain 44 ikävuoteen asti täysin 
työkykyisiä on 90 % väestöstä. 
Tämän jälkeen osittainen työkyky 
alkaa yleistyä.

Riippumatta siitä, oletko ansiotyössä vai et, arvioi minkälainen työkykysi on 

nykyisin. Oletko
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Keskimääräisen ukilaisen terveydentila melko hyvä
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• Ikä ja koulutustason ovat 
olennaisia terveydentilaa 
määrittäviä muuttujia.

• Työttömillä tai lomautetuilla 
korostuu melko huono tai huono –
vastanneiden osuus.

• Sukupuolten välillä ei eroja.

Onko terveydentilasi mielestäsi nykyisin
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Työttömillä eniten terveysrajoitteita
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• Yli puolella työttömistä on jokin 
terveysongelma, joka teettää 
toimintarajoitteita. Noin joka 
kymmenennellä työttömällä on 
jokin vakavasti rajoittava 
terveysongelma. Keskimääräisen 
työttömän toimintakyky vastaa 
keskimääräistä eläkeläistä.

• Opiskelijoista (nuoret) noin 
neljänneksellä on jokin 
terveyteen liittyvä 
toimintarajoite.

Rajoittaako jokin terveysongelma sinua toimissa, joita ihmiset tavallisesti 

tekevät?
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3. Uudenkaupungin 
tulevaisuus

29



Enemmistö on toiveikkaita
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• 63 prosenttia 
uusikaupunkilaisista kokee 
olevansa toiveikas tulevaisuuden 
suhteen.

• Eniten toiveikkaita ovat lasta 
kotona hoitavat, opiskelijat sekä 
korkeakoulutetut.

• Naiset ovat hieman miehiä 
toiveikkaampia tulevaisuuden 
suhteen.

Kuinka toiveikas olet tulevaisuuden suhteen?
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Jatkossa huomioitavat asiat
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• Uudenkaupungin asukkaat 
haluavat erityisesti

• Turvata nykyisen 
palvelutason

• Edistää asukkaiden 
hyvinvointia

• Edistää työllisyyttä 
kaupungissa

Valintamäärän mukaan lajiteltuna. Osuus vastaajista

Mitkä asiat tulisi huomioida Uudessakaupungissa erityisesti jatkossa? 

(n=1083)
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Nykyisten palvelujen turvaaminen

Asukkaiden hyvinvoinnin edistäminen

Työllisyyden edistäminen

Väestön ikääntyminen

Hyvinvointialueiden vaikutus

Syrjäytymisen ehkäisy

Liikenneinfran parantaminen

Joukkoliikenteen palvelutaso

Turvallisuus (yleinen turvallisuus, liikenne ym.)

Yrittäjyyden edistäminen

Matkailun edistäminen

Kylien asema (kehittäminen)

Talouden ja verotulojen kasvattaminen

Monipuolinen ja laadukas asuntotarjonta

Vapaa-ajan asukkaiden asema ja osallistuminen

Ilmastonmuutos ja luonnonvarojen väheneminen



Vertailu Terve Suomi-
tutkimukseen
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Vertailu Terve Suomi-tutkimukseen
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• Uudenkaupungin asukkaat arvioivat ihmissuhteensa, 
elämänlaatunsa ja terveytensä Varsinais-Suomen tai koko 
maan keskiarvoa korkeammin.

• Myös yksinäiseksi itsensä tuntevien sekä työkyvyttömien 
osuus on hieman pienempää kuin koko maassa.

• Turvattomuuden kokemukset ovat hieman muuta Varsinais-
Suomea yleisempiä.

Vertailutulokset ovat vuodelta 2024, paitsi työkyvyttömyyden indikaattorin osalta vuodelta 2022. Indikaattorivertailua 
vasten aineistosta on poistettu kyselyyn vastanneet vapaa-ajan asukkaat. Tuloksia on painotettu koulutustason mukaan.

Indikaattorien ”Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksy tuntevien osuus” ja 
”Erittäin heikko osallisuuden kokemus” osalta Uudenkaupungin tulos ei ole 
täysin vertailukelpoinen. Nämä koonti-indikaattorit perustuvat 8-10 
kysymykseen, kun Uudenkaupungin osalta indikaattori laskettiin 5-6 
kysymyksen perusteella. Uudenkaupungin aineistoa ei myöskään ole 
painotettu väestörakennetta vastaavaksi paitsi koulutustason osalta. Muu 
painotus muuttaisi tulosta vain vähäisesti. Esimerkiksi eläkeikäisten tulos 
indikaattorissa ”Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus” on 
koko maan 20-vuotta täyttäneitä parempi, vaikka vanhemman väestön 
terveydentila on keskimäärin nuorta väestöä heikompaa.

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 82,0 77,6 84,7 80,1 87,1 77,3 81,0 87,8

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 80,4 78,4 82,2 81,9 79,8 75,0 78,7 88,4

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 64,3 64,9 65,0 62,3 66,1 56,5 62,3 74,5

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 9,6 7,6 10,7 10,9 8,0 13,3 9,9 5,7

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 13,2 13,3 10,3 15,4 11,5 20,9 12,2 7,5

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 74,9 76,4 74,3 78,2 67,4 66,7 73,1 85,4

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 27,8 26,2 28,8 19,7 49,8 43,2 26,3 17,0

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 5,2 3,7 5,6 5,5 3,3 4,0 5,8 4,9

Naiset Työikäiset
Eläke-

ikäiset

Matala 

koulutus

Keskitason 

koulutus

Korkea 

koulutus

Uusi-

kaupunki
Miehet

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 82,0 73,3 75,2 +6,8

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 80,4 70 71,9 +8,5

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 64,3 47,4 50,3 +14,0

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 9,6 13,8 13,6 -4,0

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 13,2 10,9 10,1 +3,1

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 74,9 60,4 62,6 +12,3

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 27,8 26,5 24,4 +3,4

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 5,2 3,6 4,5 +0,7

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan



Vertailu Terve Suomi-tutkimukseen: taustat
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• Sekä miesten että naisten tulokset ovat selvästi parempia 
kuin Varsinais-Suomessa tai koko maassa keskimäärin.

• Naisiin verrattuna miehillä on kuitenkin 
Uudessakaupungissa enemmän osattomuuden 
kokemuksia. Naiset sen sijaan kokevat keskimäärin 
enemmän yksinäisyyttä ja turvattomuutta.

• Sekä työikäisten että eläkeikäisten tulokset ovat yleisesti 
parempia kuin Varsinais-Suomessa tai koko maassa 
keskimäärin. Osattomuus on hieman koholla koko maan 
tasoon nähden.

Miehet

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 77,6 67,1 70,7 +6,9

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 78,4 67,2 69,6 +8,8

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 64,9 45,1 49,8 +15,1

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 7,6 15,7 14,2 -6,6

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 13,3 11,9 11,8 +1,5

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 76,4 59,3 63,4 +13,0

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 26,2 24,4 23,2 +3,0

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 3,7 4,5 4,7 -1,0

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Naiset

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 84,7 80,2 79,6 +5,1

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 82,2 73 74,2 +8,0

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 65,0 50 50,8 +14,2

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 10,7 11,6 13 -2,3

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 10,3 9,7 8,4 +1,9

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 74,3 61,6 61,8 +12,5

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 28,8 28,3 25,7 +3,1

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 5,6 2,6 4,3 +1,3

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Työikäiset (20-64-vuotiaat)

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 80,1 69,6 72,8 +7,3

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 81,9 70,8 73,6 +8,3

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 62,3 44,6 49,4 +12,9

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 10,9 16,7 15,2 -4,3

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 15,4 12,2 10,8 +4,6

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 78,2 63,3 66,8 +11,4

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 19,7 21,6 19,9 -0,2

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 5,5 4,2 4,8 +0,7

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Eläkeikäiset ( Yli 64-vuotiaat)

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 87,1 82,1 81 +6,1

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 79,8 67,9 67,7 +12,1

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 66,1 53,9 52,4 +13,7

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 8,0 7 9,7 -1,7

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 11,5 7,6 8,2 +3,3

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 67,4 53,6 52,7 +14,7

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 49,8 49 45,3 +4,5

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 3,3 2,3 3,9 -0,6

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Vertailutulokset ovat vuodelta 2024, paitsi työkyvyttömyyden indikaattorin osalta vuodelta 2022. Indikaattorivertailua 
vasten aineistosta on poistettu kyselyyn vastanneet vapaa-ajan asukkaat. Tuloksia on painotettu koulutustason mukaan.



Vertailu Terve Suomi-tutkimukseen: taustat
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• Uudenkaupungin tulokset ovat 
koulutustasosta riippumatta 
parempia kuin Varsinais-Suomessa 
tai koko maassa keskimäärin.

• Koulutustason kasvaessa paranee 
myös lähes jokainen 
indikaattoritulos.

Keskitason koulutus (toinen aste)

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 81,0 72,2 75,9 +5,1

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 78,7 73,1 75,3 +3,4

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 62,3 50,6 53,7 +8,6

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 9,9 10,3 12,4 -2,5

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 12,2 6,9 8,5 +3,7

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 73,1 63,2 65,7 +7,4

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 26,3 22,5 21,5 +4,8

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 5,8 3,4 3,3 +2,5

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Matala koulutus (peruskoulu)

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 77,3 73 74,2 +3,1

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 75,0 62,2 64,9 +10,1

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 56,5 36,5 42,2 +14,3

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 13,3 15,3 14,7 -1,4

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 20,9 14,2 12,7 +8,2

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 66,7 51,6 55,9 +10,8

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 43,2 32,8 30,9 +12,3

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 4,0 4 6 -2,0

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Korkea koulutus (alempi tai ylempi kk-tutkinto)

Niiden osuus, jotka ovat tyytyväisiä ihmissuhteisiinsa (%) 87,8 74,4 76 +11,8

Elämänlaatunsa erittäin hyväksi tai hyväksi kokevien osuus (%) 88,4 78,8 80,1 +8,3

Elämänlaatunsa (EuroHIS-8) hyväksi tuntevien osuus (%) 74,5 59,6 59,7 +14,8

Itsensä yksinäiseksi tuntevien osuus (%) 5,7 16 12,9 -7,2

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (%) 7,5 10,4 7,7 -0,2

Terveytensä hyväksi tai melko hyväksi kokevien osuus (%) 85,4 70,7 70,7 +14,7

Itsensä täysin tai osittain työkyvyttömäksi kokevien osuus (%) 17,0 20,5 17,7 -0,7

Päivittäisen elämänsä turvattomaksi kokeneiden osuus (%) 4,9 2,7 3,1 +1,8

Uusi-

kaupunki

Varsinais-

Suomi
Koko maa

U:kin ero 

koko maahan

Vertailutulokset ovat vuodelta 2024, paitsi työkyvyttömyyden indikaattorin osalta vuodelta 2022. Indikaattorivertailua 
vasten aineistosta on poistettu kyselyyn vastanneet vapaa-ajan asukkaat. Tuloksia on painotettu koulutustason mukaan.



Liitteet 
(kuviot kaikilla taustamuuttujilla)
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Yleisarvosana on vertailukuntien tasolla

37

• Uudenkaupungin kuntapalvelut 
saavat yleisarvosanan 7,5 
asteikolla 4-10. Yleisarvosana on 
vertailukuntien tasolla.

Minkä kouluarvosanan antaisit Uudenkaupungin kuntapalveluiden tasosta?

7,5

7,4

7,4

7,3

7,7

7,7

7,4

7,9

7,0

4 5 6 7 8 9 10

Kaikki, n=1077

Uusikaupunki, keskusta, n=746

Lokalahti, n=61

Kalanti, n=135

Pyhämaa, n=32

Maalaiskunta ja Saaristo, n=72

Olen vakituinen asukas, n=967

Olen vapaa-ajan asukas, n=98

Muu, n=23
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Korkeasti koulutetut tyytyväisiä

38

• Korkeasti koulutetut ja 
työssäkäyvät ovat hieman muita 
ryhmiä tyytyväisempiä.

Minkä kouluarvosanan antaisit Uudenkaupungin kuntapalveluiden tasosta?

7,5

7,5

7,6

7,1

7,3

7,3

7,5

7,0

7,2

7,4

7,4

7,8

4 5 6 7 8 9 10

Kaikki, n=1077

Opiskelija, n=39

Työssä, n=590

Työtön tai lomautettu, n=55

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=287

Yrittäjä, n=50

Muu, n=23

Peruskoulu, n=80

Lukio tai ammattikoulu, n=441

Alempi korkeakoulututkinto, n=328

Ylempi korkeakoulututkinto, n=211

T
o

im
i

Ko
ul

ut
us

ta
so



Tyytyväisyys tasaista kaikissa ikäluokissa

39

• Ikäluokka ei juurikaan vaikuta 
kuntapalveluiden 
kokonaistyytyväisyyteen.

Minkä kouluarvosanan antaisit Uudenkaupungin kuntapalveluiden tasosta?

7,5

7,6

7,4

7,5

7,4

7,5

7,4

7,5
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6,5

7,4
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8,2

4 5 6 7 8 9 10

Kaikki, n=1077

18-29 v., n=92

30-44 v., n=278

45-64 v., n=388

Yli 64 v., n=259

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=259

Mies, n=362

Nainen, n=676

Muu/en halua kertoa, n=20

Suomi, n=1030

Englanti, n=25

Ukraina, n=22
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Uuttakaupunkia suosittelisi 60 % asukkaista

40

• Uuttakaupunkia suosittelisi 
asuinpaikaksi 60 % asukkaista, ja 
30 % joissain tapauksissa.

• Vain noin 10 % ei suosittelisi.

• Suositteluindeksin (suosittelijat-
ei suosittelijat) tulos on 
vertailukuntien tasoa parempi.

Suosittelisitko Uuttakaupunkia asuinpaikkana tutuillesi?

Suosittelu-

indeksi

UKI

2025

50

52

39

37

69

55

49

60

23

26

16

13

19

23

24

17

37

35

35

36

50

41

35

48

30

29

35

39

31

27

30

30
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4

7
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3

3
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4
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3
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Kaikki, n=1081

Uusikaupunki, keskusta, n=748

Lokalahti, n=62

Kalanti, n=134

Pyhämaa, n=32

Maalaiskunta ja Saaristo, n=75

Olen vakituinen asukas, n=969

Olen vapaa-ajan asukas, n=100
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Kyllä varmasti Kyllä todennäköisesti Joissain tapauksissa En todennäköisesti En varmasti
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Korkeasti koulutetut suosittelijoita

41

• Suosittelijoita ovat erityisesti 
työssäkäyvät ja yrittäjät, sekä 
korkeasti koulutetut.

Suosittelisitko Uuttakaupunkia asuinpaikkana tutuillesi?

Suosittelu-

indeksi

UKI

2025

50

38

55

36

41

48

59

44

40

46

54

59

23

25

25

14

22

22

35

22

17

23

22

29

37

28

38

41

33

35
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30
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29
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32
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28
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Kaikki, n=1081

Opiskelija, n=40

Työssä, n=590

Työtön tai lomautettu, n=56

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=288

Yrittäjä, n=49

Muu, n=23

Peruskoulu, n=78

Lukio tai ammattikoulu, n=444

Alempi korkeakoulututkinto, n=330

Ylempi korkeakoulututkinto, n=212
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Suosittelijoita ovat erityisesti ukrainalaiset

42

• Suosittelijoita ovat erityisesti 
ukrainalaiset.

• Muut maahanmuuttajat 
suosittelisivat Uuttakaupunkia
vähiten asuinpaikkana.

Suosittelisitko Uuttakaupunkia asuinpaikkana tutuillesi?

Suosittelu-

indeksi

UKI

2025

50

48

51

54
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52
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51
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35

51

31

59
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Kaikki, n=1081

18-29 v., n=91

30-44 v., n=279

45-64 v., n=388

Yli 64 v., n=262

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=262

Mies, n=366

Nainen, n=675

Muu/en halua kertoa, n=20

Suomi, n=1033

Englanti, n=26

Ukraina, n=22
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Onnellisuus kärsii työttömyydestä
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• Uusikaupunkilaisten onnellisuus 
on keskimäärin 7,7/10.

Kun arvioit nykyistä elämääsi kokonaisuudessaan asteikolla nollasta 

kymmeneen, mihin sijoittaisit itsesi? Parhainta mahdollista elämää 

kuvaa 10, pahinta mahdollista elämää kuvaa 0.
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Kaikki, n=1021

Opiskelija, n=38

Työssä, n=557

Työtön tai lomautettu, n=53

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=26

Eläkkeellä, n=273

Yrittäjä, n=44

Muu, n=23

Peruskoulu, n=76

Lukio tai ammattikoulu, n=425

Alempi korkeakoulututkinto, n=313

Ylempi korkeakoulututkinto, n=191
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Onnellisuus vähäisempää maahanmuuttajilla

44

• Maahanmuuttajien onnellisuus on 
selvästi Uudenkaupungin 
keskiarvoa alemmalla tasolla.

Kun arvioit nykyistä elämääsi kokonaisuudessaan asteikolla nollasta 

kymmeneen, mihin sijoittaisit itsesi? Parhainta mahdollista elämää 

kuvaa 10, pahinta mahdollista elämää kuvaa 0.
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Kaikki, n=1021

18-29 v., n=90

30-44 v., n=262

45-64 v., n=364

Yli 64 v., n=247

Työikäinen (18-64), n=716

Eläkeikäinen (yli 64), n=247

Mies, n=344

Nainen, n=640

Muu/en halua kertoa, n=20

Suomi, n=976

Englanti, n=24

Ukraina, n=21
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Kun arvioit nykyistä elämääsi kokonaisuudessaan asteikolla nollasta 

kymmeneen, mihin sijoittaisit itsesi? Parhainta mahdollista elämää 

kuvaa 10, pahinta mahdollista elämää kuvaa 0.

7,7

7,5

7,7

7,5

8,0

7,8

7,5

7,9

0 2 4 6 8 10

Kaikki, n=1021

Uusikaupunki, keskusta, n=704

Lokalahti, n=60

Kalanti, n=127

Pyhämaa, n=30

Maalaiskunta ja Saaristo, n=70

Olen vakituinen asukas, n=914

Olen vapaa-ajan asukas, n=95
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Pyhämaalaiset erityisen onnellisia
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• Pyhämaalla asuvat ovat hieman 
onnellisempia kuin 
Uudessakaupungissa 
keskimäärin.



Alueelliset erot turvallisuudessa vähäisiä

46

• Uudenkaupungin asukkaat 
tuntevat olonsa yleisesti ottaen 
turvalliseksi.

• Vain 5 % tuntee selvästi jonkin 
verran turvattomuutta.

• Asuinpaikka ei juurikaan vaikuta 
turvallisuuden kokemuksiin.

Kuinka turvalliseksi tunnet olosi päivittäisessä elämässäsi?

KA (1-5)

UKI

2025
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3,9
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Kaikki, n=1080

Uusikaupunki, keskusta, n=747

Lokalahti, n=63

Kalanti, n=134

Pyhämaa, n=32

Maalaiskunta ja Saaristo, n=74

Olen vakituinen asukas, n=970

Olen vapaa-ajan asukas, n=99
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5 Erittäin turvalliseksi 4 3 2 1 En lainkaan turvalliseksi
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Turvattomuuden kokemukset vähäisiä

47

• Erityisen turvallisiksi olonsa 
tuntevat yrittäjät ja korkeasti 
koulutetut.

Kuinka turvalliseksi tunnet olosi päivittäisessä elämässäsi?

KA (1-5)

UKI

2025
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Kaikki, n=1080

Opiskelija, n=40

Työssä, n=592

Työtön tai lomautettu, n=55

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=288

Yrittäjä, n=49

Muu, n=22

Peruskoulu, n=79

Lukio tai ammattikoulu, n=444

Alempi korkeakoulututkinto, n=330

Ylempi korkeakoulututkinto, n=210
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Maahanmuuttajilla eniten turvattomuutta

48

• Maahanmuuttajista 8 % ei koe 
oloaan ollenkaan turvalliseksi.

• Eläkeikäiset kokevat olonsa 
nuorempia ikäluokkia 
turvattomammaksi.

Kuinka turvalliseksi tunnet olosi päivittäisessä elämässäsi?

KA (1-5)

UKI
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Kaikki, n=1080

18-29 v., n=91

30-44 v., n=278

45-64 v., n=389

Yli 64 v., n=262

Työikäinen (18-64), n=758

Eläkeikäinen (yli 64), n=262

Mies, n=363

Nainen, n=678

Muu/en halua kertoa, n=20

Suomi, n=1034

Englanti, n=24

Ukraina, n=22

Ik
ä

Su
ku

p
u

o
li

Ki
el

i

5 Erittäin turvalliseksi 4 3 2 1 En lainkaan turvalliseksi

%



Elämänlaatu on parasta Pyhämaalla

49

• Elämänlaatu arvioidaan 
parhaiten Pyhämaalla. Yleisesti 
ottaen asuinpaikka ei kuitenkaan 
ole merkittävä elämänlaatua 
määrittävä muuttuja 
Uudenkaupungin sisällä.

Millaiseksi arvioit elämänlaatusi?

KA (1-5)

UKI

2025

4,0

4,0

4,1

4,0

4,3

4,1

4,0

4,2
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Kaikki, n=1078

Uusikaupunki, keskusta, n=746

Lokalahti, n=62

Kalanti, n=135

Pyhämaa, n=32

Maalaiskunta ja Saaristo, n=74

Olen vakituinen asukas, n=969

Olen vapaa-ajan asukas, n=97
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Elämänlaatu heikentynyttä työttömillä
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• Keskeisin elämänlaatua 
heikentävä tekijä on ansiotyön 
puute. 

• Koulutustaso näyttäisi 
korreloivan elämänlaadun 
kanssa.

Millaiseksi arvioit elämänlaatusi?

KA (1-5)

UKI

2025
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Kaikki, n=1078

Opiskelija, n=40

Työssä, n=590

Työtön tai lomautettu, n=56

Kotona oleva, kotiäiti tai -isä, n=27

Eläkkeellä, n=289

Yrittäjä, n=48

Muu, n=23

Peruskoulu, n=80

Lukio tai ammattikoulu, n=444
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Elämänlaatu on alempaa maahanmuuttajilla

51

• Erityisesti maahanmuuttajilla 
elämänlaatu on heikompaa kuin 
Uudessakaupungissa yleensä. 

Millaiseksi arvioit elämänlaatusi?
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Yksinäisyys yleisintä opiskelijoilla ja lapsia hoitavalla 

52

• Vähiten yksinäisiä ovat 
eläkeläiset, yrittäjät ja korkeasti 
koulutetut.

Tunnetko itsesi yksinäiseksi?
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Nuoret kokevat enemmän yksinäisyyttä

53

• Nuorilla yksinäisyyden 
kokemukset ovat selvästi muita 
ikäryhmiä yleisempiä

• Erityisesti nuorilla naisilla 
yksinäisyyden kokemukset 
ovat melko yleisiä.

Tunnetko itsesi yksinäiseksi?
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Työkyvyttömiä eniten keskusta-alueella

54

• Koko aineistossa 77 % 
uusikaupunkilaisista kokee 
itsensä täysin työkykyisiksi (sis. 
eläkeikäiset).

Riippumatta siitä, oletko ansiotyössä vai et, arvioi minkälainen työkykysi on 

nykyisin. Oletko
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Työttömien keskuudessa eniten työkyvyttömyyttä
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• Korkeammin koulutetut ovat 
useimmiten myös työkykyisiä. 
Korrelaatio koulutustason ja 
työkyvyn välillä ei kuitenkaan ole 
kovin vahva.

Riippumatta siitä, oletko ansiotyössä vai et, arvioi minkälainen työkykysi on 

nykyisin. Oletko
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Työkyvyttömyys alkaa lisääntyä 45 ikävuoden jälkeen

56

• Likimain 44 ikävuoteen asti täysin 
työkykyisiä on 90 % väestöstä. 
Tämän jälkeen osittainen työkyky 
alkaa yleistyä.

Riippumatta siitä, oletko ansiotyössä vai et, arvioi minkälainen työkykysi on 

nykyisin. Oletko
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Saaristossa ollaan terveimpiä

57

• Lokalahdessa on selvästi muita 
alueita pienempi ”Hyvä”-
vastanneiden osuus.

Onko terveydentilasi mielestäsi nykyisin
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Terveydentila kohoaa koulutustason kanssa

58

• Terveydentilan ja koulutustason 
välillä on heikohko korrelaatio 
(0,2). Jakaumien perusteella 
voidaan kuitenkin nähdä, että 
korkeammin koulutetut kokevat 
terveydentilansa keskimäärin 
paremmaksi kuin alemman 
koulutusasteen suorittaneet.

Onko terveydentilasi mielestäsi nykyisin
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Keskimääräisen ukilaisen terveydentila melko hyvä

59

• Koulutustason lisäksi ikä on 
olennainen terveydentilaa 
määrittävä muuttuja.

• Sukupuolten välillä ei eroja.

Onko terveydentilasi mielestäsi nykyisin
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Terveysrajoitteita hieman enemmän Lokalahdella

60

• Alueelliset erot ovat melko 
vähäisiä.

Rajoittaako jokin terveysongelma sinua toimissa, joita ihmiset tavallisesti 

tekevät?
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Työttömillä eniten terveysrajoitteita
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• Yli puolella työttömistä on jokin 
terveysongelma, joka teettää 
toimintarajoitteita. Noin joka 
kymmenennellä työttömällä on 
jokin vakavasti rajoittava 
terveysongelma. Keskimääräisen 
työttömän toimintakyky vastaa 
keskimääräistä eläkeläistä.

• Opiskelijoista noin neljänneksellä 
on jokin terveyteen liittyvä 
toimintarajoite.

Rajoittaako jokin terveysongelma sinua toimissa, joita ihmiset tavallisesti 

tekevät?
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Miehillä vähemmän terveysrajoitteita
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• Melko usealla nuorella on jokin 
terveysrajoite.

Rajoittaako jokin terveysongelma sinua toimissa, joita ihmiset tavallisesti 

tekevät?
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Pyhämaalla ollaan toiveikkaita

63

• 63 prosenttia 
uusikaupunkilaisista kokee 
olevansa toiveikas tulevaisuuden 
suhteen.

• Erityisen toiveikkaita ovat 
pyhämaalaiset.

Kuinka toiveikas olet tulevaisuuden suhteen?
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Yrittäjät ja eläkeläiset vähiten toiveikkaita

64

• Eniten toiveikkaita ovat lasta 
kotona hoitavat, opiskelijat sekä 
korkeakoulutetut.

Kuinka toiveikas olet tulevaisuuden suhteen?
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Nuoret ovat eniten toiveikkaita

65

• Nuoret ovat eniten toiveikkaita.

• 30-44-vuotiaista 14 % ei ole 
toiveikkaita tulevaisuuden 
suhteen.

• Naiset ovat hieman miehiä 
toiveikkaampia tulevaisuuden 
suhteen.

Kuinka toiveikas olet tulevaisuuden suhteen?
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Huomioitavat asiat

66

• Uudenkaupungin asukkaat 
haluavat erityisesti

• Turvata nykyisen 
palvelutason

• Edistää asukkaiden 
hyvinvointia

• Edistää työllisyyttä 
kaupungissa

Valintamäärän mukaan lajiteltuna. Osuus vastaajista

Mitkä asiat tulisi huomioida Uudessakaupungissa erityisesti jatkossa? 

(n=1083)
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Nykyisten palvelujen turvaaminen

Asukkaiden hyvinvoinnin edistäminen

Työllisyyden edistäminen

Väestön ikääntyminen

Hyvinvointialueiden vaikutus

Syrjäytymisen ehkäisy

Liikenneinfran parantaminen

Joukkoliikenteen palvelutaso

Turvallisuus (yleinen turvallisuus, liikenne ym.)

Yrittäjyyden edistäminen

Matkailun edistäminen

Kylien asema (kehittäminen)

Talouden ja verotulojen kasvattaminen

Monipuolinen ja laadukas asuntotarjonta

Vapaa-ajan asukkaiden asema ja osallistuminen

Ilmastonmuutos ja luonnonvarojen väheneminen
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